章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

长江口两集装箱船碰撞 一船翻扣

救起11名落水人员 5人失踪

□见习记者 翟梦丽

本报讯 记者昨日从上海海事 局获悉, 12月13日夜间11时30 分,一艘集装箱船"长锦海洋"轮 在长江口深水航道 D15 号灯浮附 近,与另一集装箱船"新其盛 69" 碰撞,导致"新其盛 69"轮进水 "新其盛 69" 上共 16 名中 翻扣, 国船员遇险。接报后,上海海上搜 救中心全力开展遇险人员搜救, 截 至记者发稿, 共救起 11 人, 其中 8人获救,3人遇难,其余5人仍 在搜寻中

接报后,上海海上搜救中心立 即协调东海救助局派"东海救 101"轮前往现场救助,协调东海 航海保障中心设 AIS 虚拟航标、尽 快设置沉船应急示位标并实施扫 测,协调东海预报中心推算人员漂 流轨迹,播发航行警告。吴淞海事 局派海事巡逻艇前往现场处置,协 调打捞船、拖轮、清污船、过往船 舶等7艘船舶参与搜救,吴淞 VTS (水上交通管理中心) 实施长 江口深水航道单向通航, 点对点进 行船舶交通组织,同时持续做好安 全信息播发,严防发生次生事故。

14日凌晨,东海救助局"东



救助"新其盛 69"船员现场

海救 101"轮在海面救起 7 名遇险 人员并打捞1具遇难者遗体,吴淞 海事局"海巡012"救起1人; "沪港引6"救起2人。

目前,海巡艇"海巡 0103""海 巡 012",专业救助船"东海救 101" "东海救 102",5 艘拖轮、4 艘疏浚 船、4艘清污船、2艘打捞船、1艘引 航船,过往商船"中外运青岛" 398""长鲸 9""恒裕" 等共 20 余艘 船舶参与搜救。现场西北风 6-7 级,浪高3米。

据信息显示, "长锦海洋"轮 为安提瓜和巴布达籍集装箱船,长 165米, 总吨 17769, 载集装箱 1285TEU, 船员 19人, 目前在长 江口锚地抛锚; "新其盛 69" 轮 是厦门其盛海运有限公司所属集装 箱船,长 165.35米,总吨 12788, 装载 650 个集装箱。

目前搜救行动仍在紧张进行, 事故原因还在讲一步调查中。

网络女主播被男友骗走10万余元

□记者 胡蝶飞

本报讯 某网络平台女主播由 某,与线上男友麦某相约来上海发 展。随后, 男友以爷爷去世需要丧 葬费、父亲食道癌化疗等各种理由 骗走申某 10 万余元。近日,青浦 警方抓获犯罪嫌疑人麦某。

今年11月18日21时许, 浦公安分局盈浦派出所接报警人申 某报案称, 其被男友以各种理由骗 取钱财 10 万余元。接报后,民警 立即开展调查。

经了解, 申某在安徽做直播平 台主播,2019年底,申某在直播 间内与身在广州的观众麦某相识, 并添加了微信好友。今年9月,两 人逐渐发展为情侣关系并相约一同 至上海发展。9月底两人来到上海

青浦,在青浦大道旁合租了房子。 可自搬到青浦后,麦某却一下子 "多事"了起来,其间曾以爷爷去 世需要丧葬费、父亲食道癌化疗、 名下酒吧转让需要支付员工工资存 在缺口、跑车购买保险费等缘由向 申某借钱,申某多次通过支付宝、 微信及信用卡套现的方式向其转 账, 共计10万余元。

后来, 申某发现麦某要钱的次 数越来越多,而且也不见麦某有任 何收入,经过查询发现所谓的酒 吧、房产都是假的,发现被骗后报 警。通过申某提供的麦某身份信 息,经综合研判,民警最终锁定了 麦某的所在地。11月20日17时 许,民警通过守候伏击在麦某位于 青浦区朱家角镇的暂住地内将其抓 获,并传唤至派出所作进一步调

经审查,犯罪嫌疑人麦某交 代,他在直播平台看了申某的直播 后,一下子被申某吸引住了,随后 就开始不断地在其直播下刷礼物。 今年9月双方发展成为了情侣关 系,并一起到上海发展。在合租期 间双方产生了很多矛盾,彼此相处 很不愉快, 其觉得很憋屈, 就想从 平台上打赏主播获得心理上的快 感, 但其已经身无分文, 于是编出 各种理由来骗取女友申某的钱财。 其担心申某不轻信自己, 于是就通 过伪造北京、广州等地房产的房产 证、酒吧经营证明、户口本等材料 来取得申某信任。

目前,犯罪嫌疑人麦某因涉嫌 诈骗已被青浦警方依法采取刑事拘 留。案件正在讲一步审理中。

贪玩男孩走失 民警发动居民迅速找回

□见习记者 陈友敏 通讯员 陆泽昭

"民警同志,我的儿 木报讯 子一眨眼儿功夫就不见了!"12月 9日晚,上海市公安局宝山分局月 浦派出所治安窗口接待了一名心急 如焚的家长,报警人牛先生向民警 求助寻找他刚刚走失的4岁儿子 宝山民警利用社区微信反诈群,发 动居民快速找回走失男孩

据了解, 牛先生当晚驾车带着 儿子前往宝山区月浦四村与同事见 面,准备商量带儿子小牛出去玩, 正在牛先生设置完导航准备出发之 际,原本坐在后排的儿子竟然不见 了, 牛先生在小区大声呼唤并找寻 儿子无果后, 赶到派出所报案。

天色已黑, 牛先生焦急万分, 值 班民警杨帆一边安抚牛先生情绪, 一边询问孩子的体貌特征。在锁定 寻找范围后,立即通知正在附近巡 逻的民警刘文军前往事发地点帮助 与此同时, 社区民警戴杰在



社区民警戴杰找到走失男童

"社区反诈宣传微信群"积极发动周 边小区上千名居民共同寻找。

接报约5分钟后,社区反诈微 信群中传来好消息: 孩子在月浦六 村找到了! 民警立即前往核查并把 孩子接回派出所。

原来, 小牛是趁父亲打开后备 箱给同事拿东西的瞬间打开了车门 "溜"了出去,一路玩耍到了月浦 六村,并跟随一位居民上了楼,发 现不是自己家后在楼道大哭,才被 好心的居民发现。

陈奕迅即将上海开唱?

原来是假黄牛骗歌迷

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 "陈奕汛演唱会将在 梅赛德斯奔驰中心举办!"歌迷小陈通过"票务黄牛"得知了这一 "内幕消息",激动地转去 4600 元, 意欲锁定好位置。其实,这些完全 是子虚乌有——许久未开线下演唱 会的陈奕迅并无这次安排, 而涉嫌 诈骗罪的罗某也被奉贤检方提起公

2019年11月16日,被害人 陈某通过朋友介绍,得知罗某卖演 唱会门票, 便主动添加了罗某的微 信。陈某问罗某最近上海会有谁的 演唱会。其实,此时的罗某已经不 再从事售卖演唱会门票的工作了, 但是当时他没有工作,也没有钱, 看到有人"自投罗网",便动起了 歪脑筋, 想骗陈某一笔钱。

罗某随意编造出了今年1月 14 日在上海梅赛德斯奔驰中心有 陈奕迅演唱会,并骗陈某说自己有 个朋友是内部票务人员,可以搞到 便宜且位置好的票子。为了让陈某 相信,罗某用自己的微信小号充当 票务人员,将陈某也拉入微信群, 一人分饰两角,用自己的两个微信 号相互配合骗陈某。陈某相信后, 转账给罗某 4600 元钱。

2019年12月31日,罗某又编 造借口,从陈某处骗得1300元。

陈某迟迟没有收到演唱会门 票,通过官方网站查询才发现,今年 1 月根本没有陈奕迅演唱会。

奉贤检方认为,犯罪嫌疑人罗 某以非法占有为目的,虚构事实、 隐瞒真相,通过网络骗取他人财 物,数额较大,其行为已触犯刑 法,涉嫌诈骗罪。

面对民警,七旬老太这样说道:

"有些话,只能说给警察听"

□记者 陈颖婷 通讯员 刘少杰 郑重

本报讯 近日,一位七旬老太 因和家人吵架后负气出走,不想在 火车站因没带身份证也不记得身份 证号码导致无法乘车, 正在执勤的 上海铁路公安外特警郭警官发现后 耐心沟通及时将老人劝回。

12月9日下午,上海铁路公 安处特警支队民警郭常波在虹桥火 车站南出发平台执勤时,发现一位 老人独自徘徊在进站口,感觉到异 常后,郭警官立即上前询问老人是 否需要帮助,情绪激动的老太看到 民警后,紧紧地拉住民警的手,称 自己要前往苏州,没带身份证也不 记得身份证号码, 也无法说清自己 是从哪里过来的。见状,郭警官一 边安抚老太情绪一边带老人至岗亭

旁休息,并为其端来热水。过了一 会,老太情绪渐渐平复并道出了实 情。原来老太姓陈,今年75岁, 因和家人沟通不畅导致赌气离家出 走,打算前往苏州散散心,不想没 带身份证且不记得身份证号码导致 无法乘车

在岗亭前,老人就这样和民警 拉起了家常。老人说:"我有好多话 想跟家人说,但他们太忙,没人想听 我唠叨,这些话只能说给你们警察 同志听了。"郭警官一边听着老人的 倾诉,一边宽慰着老人,过了许久, 老人终于释怀了。说:"不跟家人计 较了,我还是回家去吧,谢谢你愿意 听我唠叨。"随后,郭警官根据老人 行李里保存的家属手机号码, 联系 上了正在焦急等待的家人,郭警官 和其家人约定好地点后,将老人送 上了回家的出租车。

海防工程人员禁捕期顶风作案

该团伙10名成员均被依法刑事拘留

□记者 陈颖婷 通讯员 丁昊杰

本报讯 为保护野生渔业资源 和长江水域生态系统, 自今年起长 江上海段流域暂定实行10年禁捕。 可有人对此视若罔闻, 借着保护水 域安全工作的便利, 进行非法捕 捞。近日,浦东公安分局水上治安 派出所会同自贸区临港新片区公安 处查处了这样一起非法捕捞案件。

今年9月底,浦东警方在水域 日常管理中发现有一伙人员在长江 沿岸临港东滩促淤区使用电捕等手 段实施偷捕, 水上治安派出所会同 多部门立即成立专案组对这伙人员 开展侦查。根据相关线索整理研 判,民警排摸清了该伙人员的作案

经缜密侦查,该团伙以潘某为 首, 勾结蔡某、童某等人驾驶快 艇、泡沫船等船只, 在东滩促淤区 内使用禁捕工具,依据潮汛时间, 昼夜实施非法捕捞。捕捞所获水产 品售卖给刘某等人以此非法获利, 形成了一条捕捞、运输、销售的完 整犯罪链条。民警在梳理人员身份

时发现为首成员潘某还负责着这片 水域海防设施维护、保养等职责, 蔡某等人也是其手下员工。原本是 保护一方水域安全, 但在利益面 前,却抱着侥幸心理,干起了电捕 鱼的非法勾当,这种非法捕捞手段 对生态环境有着巨大的危害,查处 此团伙刻不容缓。

相关人员身份信息明确后,11 月30日5时许,专案组民警开展 了收网行动,先后在滨海地区抓获 潘某、蔡某、刘某等共10人,当 场缴获非法捕捞水产品 450 余公 斤,大部分为鲻鱼,也有小黄鱼、 鲈鱼、鳗鱼等品种。另外现场还缴 获了电捕工具3套、网具若干,查 扣"三无"船只4艘。

经审讯,犯罪嫌疑人对自己的 犯罪事实供认不讳, 交代了在明知 长江禁渔期的情况下依旧开展非法 捕捞。为了提升捕鱼效率,还在船 上安装了发电机,采取了电捕鱼的 方式。目前,该团伙 10 名成员均 被依法刑事拘留,至此,一个从事 非法捕捞、运输、销售的团伙被浦 东警方全链条摧毁。